邮箱:hebeifzb@126.com

擒获专偷玉米的"硕鼠"

□ 河北法制报记者 张乔

一对看上去老实巴交的中年 夫妇竟然是盗贼,白天踩点,夜晚 出动,盗窃村民上万斤玉米。 日,该夫妇被石家庄市公安局栾 城分局抓获。消息一出,石家庄 市栾城区西营乡的村民们惊愕不 已。他们说:"兔子还不吃窝边下 呢,这对夫妇怎么能对乡亲们下 得了手呢?"

失窃的玉米找回来了

1月22日,石家庄市栾城区西营乡一村民发了一条视频,称自己家玉米被盗走几千斤。

"乡亲们注意啦,有人偷 有人。"1 台亲们注意啦,有人。"1 台来们注意啦,有人。"1 台来的。"1 台来,特指据区西营处营,与 有人之。 村民微信群里被一条12 村民微原,一个多半玉米,这的收 村村之是一个多半玉米,大的一个 是这一个多。2023 年秋天们一之2 是一个。2023 年秋天们一之2 是一个。2023 年秋天们一之2 是一个。2023 年秋天们一之2 是一个。2023 年秋一人。2023 年,一边的。2023 年秋一人。2023 年,一边的。2023 年 一边的。2023 年 一边的 2024 年 一边的 2024 年 一边的 2024 年 一边 20

令女主人惊喜的是,当天下午石家庄市公安局栾城分局西营派出所民警徐文龙就找到了她,并且告诉她不仅小偷被逮住了,她家失窃的玉米也被全部追缴了回来。

民警盯上"硕鼠"

原来,徐文龙早就盯上了盗窃玉米的一对"硕鼠",却苦于没有证据,迟迟没有将其捉拿归案。

这起案件能够顺利侦破,还



图为民警将盗贼抓获。龚贺 摄

要从十几天前的一起冬储粮盗窃 案说起。1月10日,徐文龙正在值 班,突然接到辖区某村村民报警 称,自己家的玉米被偷。接报后, 徐文龙迅速赶到现场。西营乡地 处栾城、赵县、元氏三地交界,地 势平缓,土地肥沃,种粮卖粮是当 地主要经济来源之一。遇到粮食 大丰收粮价较低的年份,当地不 少农户都有冬储的习惯,待到第 二年开春粮价上涨时再卖个好价 钱。为了便于储存,家家户户都 会在自家门前建一个简易粮仓, 一是为了节约空间,二是便于干 燥通风防止发芽。这户报警人家 里被偷了2000余斤冬储玉米,根 据现场遗留痕迹,民警在土路上 发现了三条车辙印,显然现场曾 来过一辆电动三轮车。顺着车辙 印,民警一路追到村外,车辙印在 公路上消失。民警开始调阅沿途 的视频资料,终于在1月9日凌晨

为民警特益贼孙获。龚贵 掇 2时许的视频上发现一辆可疑三轮车。民警借助视频中微弱的亮光,隐约能看到车上有两个人,隐约能看到车上有两个人。高高隆起了一座"小山"。直天下的高高隆起了一座,民警一天,下路口。随后几天,几个路口,所关联的几个路口,所关联的人,开始进行走访调查,在各村,开始进行走访调都助下,将刘

的生活状态下,闲置宅基地中存有大量玉米,但这些玉米并没有像其他村民那样因爱惜而建仓存储,而是随意堆放。有的堆成一座"小山",有的靠墙成垛,有的直接摊成一片。由于现场发现不符,民警怀疑该二人可能还存在其他盗窃行为,遂将现场取证后,悄悄离开现场。

一对"硕鼠"被抓

为了最大限度保护群众财产 安全,在不打草惊蛇的情况下, 家全,在不打草惊蛇的情况下, 同组织多警种多部门协同路 。刑警四中队立足迹。 ,通查是以现场反查。 ,调查是发现场反在加强。 ,对对营派出所在加强。 ,对对营派出所在加强人熟、证 ,同时,充分发挥辖区人熟、证 ,同优势,组织群众展开来城窃、大取遭, 为年1月份以来,栾盗联, 。西学》,均与刘某二人有关联,等跟, 为与刘某二人有关联,等跟将 二人列为重点怀疑对实施抓捕。 证视,待到时机成熟时实施抓捕。

1月22日上午,包村辅警发现村民拍摄的视频后,立即将情况汇报给专案组民警。刑警四中队联合西营派出所民警果断出击,成功将打算再次外出踩点的犯罪嫌疑人刘某、龚某抓获,并当场起获刚刚得手还未来得及卸车的被盗玉米2000余斤。

在大量证据面前,犯罪嫌疑人刘某、龚某交代了今年以来二人白天踩点夜晚盗窃,先后窜至栾城区多个村庄,5次盗窃冬储玉米共计上万斤的不法事实。

目前,犯罪嫌疑人刘某、龚某因涉嫌盗窃已被栾城分局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

朋友"做局"猛劝酒 男子酒驾遭"碰瓷"

河北法制报讯 (王蒙 柴瑞)日前,邯郸市永年 区公安局破获一起熟人之间 "做局"的敲诈勒索案件。

1月6日,李先生智察先生是等人。 1月6日,李先生起聚。 3等先生起聚。 40年, 40年 4 方僵持不下。此时,王某仗义出手帮李先生垫付了8000元,李先生十分感动。

四名孩子起冲突致一人受伤 高阳法院温情化解身体权纠纷

河北法制报讯 (孙 利)近日,一起身体权纠纷 案件在开庭前再次进行了 调解,面对原、被告双方的 争执不休,高阳县人民法院 西演法庭庭长、承办法官梁 烨耐心劝说,最终成功调解 该案件。

2022年,小甲放学后因之前的琐事与小乙、小丙、小丁产生言语冲突,小乙、小丙、小丁击打小甲面部,造成小甲轻微伤。双方家长就赔偿事宜协商未果,2023年11月,小甲向高阳法院提起诉讼,要求对方赔偿损失1万余元。

梁烨通过阅卷,发现此案发生系偶然现象,原、被

河北法制报讯 (范冬

雪)近年来,不少犯罪分子

把黑手伸向移动基站内的

蓄电池被盗,总价值数万

元。接警后,环城中队民警

立即赶到现场,根据报警人

告系第一次发生肢体冲突, 不存在校园霸凌及其他情况。通过与原、被告及代理 人的沟通,梁烨发现孩子们 已经和解,但家长就赔偿事 宜仍有矛盾。

伪造事故现场骗保 难逃民警火眼金睛

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 李鑫月 胡月佳)"感谢警察同志!有公安护航,我们企业很安心。"1月18日,某财险唐山市分公司负责人来到唐山市公安局开平分局,将一面印有"雷霆出击追赃款、破案神速惩诈骗"的锦旗送到该局经侦大队民警手中,表达对经侦大队快速破获保险诈骗案,为公司及时挽回经济损失的谢意。

经查,2022年9月10日,王某所经营的运输车队内两部货运车辆发生轻微剐蹭。在王某指使下,两名员工伪造事故现场,夸大车辆损坏程度并报保险理赔,骗取理赔款15万余元。2023年12月25日,在民警政策宣讲和法律震慑下,犯罪嫌疑人王某主动到公安机关投案自首,并退还全部赃款。经讯问,犯罪嫌疑人王某对骗取保险理赔款的事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人王某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

高速隧道内追尾后溜号 罚款记分一样都不能少

河北法制报讯 (程鹏飞)一名司机驾车 在高速隧道内与前车发生追尾,选择驾车逃 逸,最终受到应有的处罚。

1月17日,高速交警邯郸支队接到报警称,一辆小型汽车在青兰高速鼓山隧道内追尾前车后逃逸。据报警前车驾驶人描述,事故发生在上午10时左右,肇事车是一辆白色小型汽车,与其车辆追尾后,考虑到隧道内停车危险,报警驾驶人便将车辆驶出隧道,在紧急车道打开示廓灯等候后车,没想到追尾的白色小轿车驶出隧道后直接逃离。因事发突然,其并未留意逃逸车辆牌照。

民警通过沿线视频锁定了肇事车辆及驾驶人,同时调取了隧道内的视频录像固定证据。当日中午,民警将肇事车辆驾驶人传唤到警队。在询问肇事车辆驾驶人为何逃离现场时,驾驶人表示追尾后他觉得前车应该没什么大事

儿,便心存侥幸直接离开了。 民警判定后车驾驶人负此事故的全部责任,并根据交通安全法相关规定,对其肇事逃逸行为作出罚款500元、驾驶证记6分的处罚。

交通事故引发赔偿纠纷 特邀调解员出马圆满化解

河北法制报讯 (记 者 张哲 通讯员 李军 立 刘晓辉)1月20日,高邑 县人民法院成功调解一起道 路交通事故责任纠纷。经知 特邀调解员李国勤耐心细致 的调解,双方当事人达成一 致意见,自愿签订调解协议, 做到了案结事了人和。

2023年6月25日,被告赵某驾驶小型轿车沿339国道自东向西行驶至西塔影道口处时,不慎与自南向北横穿公路的原告李某驾驶的电动自行车发生碰撞,导

致李某受伤住院。此次事故经高邑县公安交警大队 认定,原、被告双方负题同责任。双方在赔偿问题上 发生纠纷,李某遂将赵某及 其是法院。

案件办理过程中,特邀调解员李国勤认真了解案情,耐心与原告李某和被告赵某及某保险公司负责人沟通,抓住各方争议的矛盾焦点释法明理、协调劝导,帮助他们分析利弊得失,有的放矢开展工作。为使调

通信设备,不仅严重干扰了通信传输,也给广大群众正常通信传输,也给广大群众正常通信造成影响。日前,涞水县公安局就破获了系列盗窃移动基站设备案。 2023年12月11日,该周严警大队环城中队接到报警称,位于涞水县石亭镇某村中国移动通信基站的

开侦查。通过数日不间断的工作,民警发现崔某、刘某有重大作案嫌疑,通过深挖基本掌握了二人的大概位置。经过连日蹲守布控,民警于2023年12月25日将嫌疑人崔某、刘某抓获归案。 经讯问,犯罪嫌疑人崔

提供蓄电池被盗的时间展

经讯问,犯非嫌疑人崔某、刘某对盗窃中国移动通信基站蓄电池的不法事实供认不讳,目前已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

司机醉驾被查 竟叫嚣"开个车查这么严"

河北法制报讯 (孟艳青)醉驾入刑以来,"喝酒不所车,开车不喝酒"逐渐成为社会共识,但仍有些法律意识淡薄的驾驶人,喝酒后冒险驾车上路,认为自己不过是喝了点酒,又没有犯罪,殊不知等待自己的将是法律的惩罚。

1月14日13时20分许,邯郸市公安交巡警支队临漳县大队民警正在212省道开展酒驾治理时,一辆白色越野车逆向驶来,被民警截获。民警在对该车驾驶人进行酒精快

检时,发现该驾驶人体内否含有酒精,便询问其是只饮过酒。其称未饮酒,只是喝了一点饮料。随后民警对驾驶人进行呼气式内,替检测,结果显示其体内酒精检测,结果显示其体内酒精查驾驶。

民警带驾驶人前往医示器,驾驶人前往医示器则,驾驶人表警院抽血检测时,驾驶民警然是是上厕所,还绝后竟然犯是警问器道:"我是逃犯还是警人了?我犯了什么不管,我人放火你们不管,开个车你们查这么严!"民警

看出驾驶人是在故意拖延时间想逃离现场,在对驾驶人进行批评教育后将其带至医院进行抽血检测。最终血检结果显示,驾驶人郝某血液中酒精含量为136.43mg/100ml,属醉酒后驾驶机动车。

根据道路交通安全法相差规定,民警依法对非路警、民警依法为作出吊销机动车驾驶证且五年内不得重新取得的处罚。其醉酒驾驶涉嫌危险驶罪,还将面临刑事处罚。

中国工商银行股份有限公司石家庄高新支行催收公告

涞水警方破获系列案件

斩断伸向移动基站通信设备的"黑手"

姓名 共同申请人 担保人 132302 ******281211 孙胜江 成锁辉 董增利 132322 ******25033X 杨宁辉 冯志亮 杨霞 132325 * * * * * * 215622 马保书 郭子迁 130129 * * * * * * *082112 以上自用车分期业务由河北博浩汽车销售有限公司承担连带责任保证 姓名 担保人 张学松 130132 ******22003X 以上自用车分期业务由石家庄游隆汽车贸易有限公司承担连带责任保证 姓名 身份证号码 共同申请人 担保人 130185 ******260070 李凡 以上自用车分期业务由河北快达汽车贸易有限公司承担连带责任保证 身份证是码 担保人 姓名 共同申请人 姚禄鹏 130102 * * * * * * * 222116 史立斌 康琪琪 130123 * * * * * * * 067232 刘伟亮 132324 * * * * * * 161811 康静凯 132331 * * * * * * * 033377 王金台 130122 ******271615 高鹏 130102 * * * * * * * 080315 王会龙 130123 ******143638 以上自用车分期业务由石家庄高新区润永汽车销售服务有限公司 承担连带责任保证

外卖小哥撞车致人死亡获刑

检察官喊话:着急赶路莫忘了安全

河北法制报讯 (赵新月)一名 外卖小哥在送外卖时与一辆骑电动 车的行人发生碰撞,致该人死亡,被 以交通肇事罪判处有期徒刑一年。

2023年6月的一天,外卖骑手小张驾驶电动自行车在秦皇岛市海港区某路段行驶,在超越同向被害人驾驶的电动自行车时两车发生剐碰,造成两车不同程度损坏、被害人受伤的交通事故。当日,被害人经医院抢救无效死亡。2023年7月26日,公安机关出具交通事故认定书,小张承担此

次事故的主要责任,被害人承担此次事故的次要责任。2023年8月28日,公安机关出具道路交通事故复核结论,该事故事实清楚、证据确实充分、使用法律正确、责任划分公正、程序合法,决定予以维持。

台法, 供定予以维持。 此案移送秦皇岛市海港区人民 检察院后, 检察官经审查认为, 小张 违反交通运输管理法规, 发生重大事 故, 致一人死亡, 承担事故主要责任, 应当以交通肇事罪追究其刑事责 任。检察机关起诉后, 法院采纳了检 察机关的意见,近日以交通肇事罪判 处小张有期徒刑一年。 **检察官提醒**

驶人在骑行过程中应按照要求戴好

头盔,控制车速,切莫横冲直撞,超速

行驶。因为一旦发生交通事故,对自己和他人都会造成不可挽回的损失。安全驾驶,不能大意! 法律链接

刑法第一百三十三条规定:违反 交通运输管理法规,因而发生重大事 故,致人重伤、死亡或者使公私财产 遭受重大损失的,处三年以下有期徒 刑或者拘役;交通运输肇事后逃逸 者有其他特别恶劣情节的,处三年以 上七年以下有期徒刑;因逃逸致人死 亡的,处七年以上有期徒刑。